



橋頌

第十二期

壽山校服以橘色為主色，橘色是紅色與黃色的交會，紅色散發能量，黃色散發光芒，因此，橋所帶來的能量不容小覷！屈原作〈橘頌〉表彰橘子「蘇世獨立，橫而不流兮」以高尚的人格超越流俗，「曾枝剝棘，圓果搏兮」即使外在環境艱困，仍能突破一切成就美好果實。以〈橘頌〉為名，象徵壽山人有為有守！



發行者：桃園縣立壽山高級中學
校址：33352桃園縣龜山鄉大同路23號
電話：03-3501778
傳真：03-3297861
網址：http://www.sssh.tyc.edu.tw
發行人：陳勝利
編輯群：永同裕、柯孟君
印刷：神才印刷事業股份有限公司

校友徐志誠先生大愛精神 畢業校友堅強追夢



崎嶇的人生路途，擋不住想成為體育老師的夢想！今年度高三畢業學生陳同學，弟弟罹患罕見疾病「雷特氏症」，去年父親又罹癌病逝，她和媽媽堅強面對，下課後分擔家務、照顧弟弟，如願考上高雄師範大學體育系，她表示，努力練球、認真上課，沒有浪費時間的權利。



校友會蔡理事長文宗先生與陳校長頒贈感謝狀給徐志誠先生

陳同學不是體育班的學生，但她對體育很有興趣，小學練武術、木球都拿了好成績，國三時欣賞HBL（高中籃球聯賽）而愛上籃球，她說，小學時的木球教練經常教她做人做事的道理，她夢想可以跟教練一樣，長大後也當體育老師。陳同學表示，高一時拚命打籃球，並踏上HBL的殿堂，後來因盲腸炎開刀，讓她靜下來讀書，成績逐漸好轉，但弟弟罹患罕見疾病「雷特氏症」，爸爸去年罹癌病逝，家中四個孩子的生活重擔全由媽媽扛起，每天上課、練球後回到家已快十點，但再累也會幫媽媽分擔家務、照顧弟弟。

校友徐志誠先生在得知陳同學遭逢家庭變故，卻仍努力力爭上游考取國立大學的精神，深受感動，立刻連絡校友會，決定資助她大學四年的就學所需與生活補助費。徐校友志誠先生的大愛精神令人感佩，更為壽山學子樹立楷模典範。

熱心服務的廖世誠先生 連任本校家長會會長！



廖世誠會長致詞

會長的話

會長熱心參與校內活動

過去的一年，我陪著孩子在壽山高中一起成長，對壽山高中的感覺，老師認真、關心學生，家長支持、有錢出錢、有力出力，我們的孩子們都能開心學習、快樂成長，在這樣一個校風良好的校園在校長用心經營下，年年都有大幅成長，今年校長更獲得教育部師鐸獎的殊榮，再一次證明校長用心辦學的成果，不只學校師生、家長們肯定，更是教育界的典範。

今年再次受到各位家長們的厚愛，連任家長會會長一職，個人對於未來的期許，壽山高中還是要依靠各位家長的支持讓壽山更茁壯，一同陪伴我們的孩子成長，同學們都能有理想的發展，最後祝各位大吉大利，事業順利，感謝各位！

大學榜單



學校	人數	學校	人數	學校	人數	學校	人數
國立臺灣大學	1	國立雲林科技大學	2	真理大學	17	醒吾科技大學	3
國立清華大學	1	國立勤益科技大學	6	長榮大學	4	元培醫事科技大學	3
國立中山大學	1	國立臺北商業大學	4	台南應用科技大學	1	弘光科技大學	3
國立中正大學	1	國立臺北護理健康大學	1	中國科技大學	17	正修科技大學	1
國立中興大學	1	國立臺中科技大學	6	義守大學	15	大華科技大學	3
國立政治大學	1	國立虎尾科技大學	2	開南大學	23	桃園創新技術學院	3
國立高雄師範大學	2	國立臺灣運動大學	2	靜宜大學	15	龍華科技大學	14
國立彰化師範大學	1	國立屏東商業技術學院	2	亞洲大學	18	德明財經科技大學	12
國立臺北教育大學	1	國防大學政治作戰學院	1	長庚大學	2	嶺東科技大學	6
國立新竹教育大學	1	國防大學理工學院	1	佛光大學	3	中華科技大學	5
國立臺中教育大學	1	臺北市立大學	2	玄奘大學	2	中臺科技大學	2
國立高雄大學	1	陸軍專科學校	1	慈濟大學	4	台北城市科技大學	1
國立嘉義大學	1	輔仁大學	9	華梵大學	2	台灣首府大學	1
國立宜蘭大學	7	高雄醫學大學	1	明道大學	1	育達科技大學	1
國立東華大學	4	中原大學	25	大葉大學	8	明志科技大學	3
國立臺北大學	1	淡江大學	20	南華大學	6	東南科技大學	2
國立臺南大學	1	銘傳大學	48	中華大學	19	高苑科技大學	1
國立暨南國際大學	1	元智大學	14	中國醫藥大學	2	景文科技大學	2
國立臺東大學	5	中山醫學大學	5	朝陽科技大學	23	嘉南藥理大學	3
國立臺灣海洋大學	1	世新大學	9	萬能科技大學	3	樹德科技大學	1
國立聯合大學	9	東吳大學	2	致理技術學院	19	亞東技術學院	5
國立體育大學	6	東海大學	6	崑山科技大學	4	黎明技術學院	1
國立高雄應用科技大學	2	中國文化大學	47	健行科技大學	11	德霖技術學院	1
國立澎湖科技大學	3	逢甲大學	11	長庚科技大學	2	東方設計學院	1
國立屏東科技大學	2	實踐大學	9	明新科技大學	3		
國立金門大學	5	大同大學	5	輔英科技大學	1		

賀！本校學生參加桃園縣103學年度國語文競賽，創歷年最佳成績

參賽同學在指導老師們3個月來辛勤指導、培訓下，創歷年最佳成績：

- 國語演說 第1名 201張詠雯；指導老師：翁慧芳老師
- 閩南語朗讀 第2名 214蕭玉慧；指導老師：盧冠燕老師
- 客家語朗讀 第2名 113邱郁雯；指導老師：徐秀琴老師
- 閩南語字音字形 第2名 311林雅翎；指導老師：涂世元老師
- 閩南語演說 第3名 202吳冠瑩；指導老師：謝奇峰老師、宋修榕老師
- 客語演說 第3名 314范嘉文；指導老師：范嘉娟老師、謝乾楠老師
- 作文 第3名 301陳雅芳；指導老師：羅育培老師

另，原住民族語朗讀比賽部分，參賽學生更全數奪冠：

- 阿美族語 第一名 105劉珍 指導老師：吳連成老師
- 撒奇萊雅族語 第一名 318王忱瑜 指導老師：翁慧芳老師
- 布農族語 第一名 311胡志強 指導老師：盧冠燕老師

榮獲各單項第一名的同學，將代表桃園縣參加全國賽。其中國語演說第一名的張詠雯同學表示，這次比賽從6月就開始集訓，時時督促自己要努力練習，並為自己訂定就是要奪冠的目標。當成績揭曉時，即證明有付出就會有相對的回報。面對即將到來的全國賽，也有信心再獲佳績。至於獲布農族語朗讀第一名的胡志強同學表示，平時父母在家裡都會用族語交談，哥哥也是去年參加全國賽的選手，給他不少協助，而國文老師盧冠燕也在朗讀該注意的細節部分給予指導，讓他十分感謝。



校長與獲獎同學合影



盧冠燕老師與參加複賽同學合影



教務主任與教學組長率同學參加比賽



布農族語朗讀第一名胡志強同學

親師交流



高三家長多元入學說明會踴躍出席



班級導師進行親師座談

學群講座

輔導室每年會邀請大學教授至校進行校系說明，9-10月已邀請四個校系的教授到校演講，參與同學約100人次。



工程學群講座
元智大學電機系



工程學群講座
元智大學工業工程與管理系



教育學群講座-中原特教系

返國中母校宣導志工招募

輔導室每年度皆會熱情向高一新生招手，歡迎大家成為返國中母校宣揚本校之美的小志工！



用心認真完成培訓的志工群

邀請優秀學長姐指導與演示

小志工人力軍徵選

圖書館103讀創手繪本競賽

愛上圖書館~漂書活動介紹

閱讀可以是生命與心靈的分享，圖書館期待藉由漂書活動，將老師的閱讀體驗跟全校同學分享、交流。更歡迎接受漂書的同學，不吝將自己的感受與更多人分享。期待漂書成為壽山閱讀交流的平台！

時間：每學期圖書館將挑3~4次朝會升旗時間進行漂書活動

作法：圖書館分享漂書書籍後，願意接受漂書的同學成為下一位讀者，依序推薦其他同學繼續漂書（僅限校內漂書，且期末送回圖書館）

內容：接受漂書者閱讀後，請留下您的閱讀體驗與他人分享，形式不拘，文字、畫圖皆可。

歡迎大家一起來漂書喔~~~



第一名 框
作者：文/陳彥廷，圖/劉恩妮



第二名 角儿的行李箱，方寸了什麼秘密？
作者：林芸蓮



第三名 早安菲菲 作者 蘇好瓊



漂書書籍：《這一生，至少當一次傻瓜》



閱讀完分享内容

103年度高中職學生租稅研習夏令營心得

地點：元智大學/312劉育安



我在高中的前兩年，並沒有參加什麼營隊活動，所以當得知國稅局有舉辦「高中職租稅研習夏令營」的活動後，便立刻報名參加，身為商科學生，經濟也是門重要的課程，再加上人人都有納稅義務，況且我在不久的將來也要面臨稅務問題，參加這場活動也可以增加一些課本裡學校不到的知識。

上午的研習活動主要是由地方稅務局以及國稅局的講師來進行演講和有獎徵答的活動，內容跟都我們的生活息息相關，而桃園在今年年底又將升格為直轄市，有些規定也跟之前的有些不同，在講師為我們講解的過程中也有提到電子發票的好處，並說明為何要推廣電子發票，並宣傳有一個關於電子發票有獎徵答的活動；這也讓我瞭解到其實公務人員也是非常辛苦，不只要到各處宣答有關稅的事務，也要解決納稅人對繳稅的相關疑問，所以他們並不是我所想像的只要待在辦公室等待有人來繳稅就好。

之前也曾到縣政府的工務局擔任志工，也知道公務人員其實是非常忙碌的，不是我所想的那樣輕鬆，所以所有的行業的定有其辛苦之處，即便是在研習當天帶領我們參與活動的哥哥、姐姐們其實也是非常辛苦的。所以為了回報他們的辛苦。我們也認真的配合他們的指示，這樣才不會辜負他們的苦心，這次的研習活動使我受益良多，在遊戲中瞭解稅務知識也比讀死板的書有趣太多了，雖然未來要為了考試做準備，但希望政府能多舉辦這種有意義的活動，不僅能提升學生的常識，也能藉由這類型活動推行政策，總而言之我很高興能參加這能提升常識的活動，使我對生活有更多的認識。



103年度暑假高中職學生租稅研習夏令營

公民教育訓練

The Civic Training Diana Lopez

What do you expect to learn from this training?

I expected to the trip to be very serious. In the US, if the military is involved with an activity, it is usually very boring, very quiet and a very tedious thing. I was expecting us to be running around a track, shuffling through mud and being taught how to fire a gun or something along those lines. That is, of course, a reflection of my own clothing's military. I did not consider the culture differences that extend to military in Taiwan.

What have you actually learned? What's new or really different from your country?

Everything about the trip was very different from the US! The US does not have military training trips which you plan to be in the military. I can imagine the people from my school in America. American are not used to having this activity. The way the officer treated us and the things we did on the trip were impressive. The officer told us what to do constantly. To be honest, I would prefer to have my independence. However, I delightly learned about the value. Though the hard work was tough on all the students, all of us enjoyed ourselves and focused on having fun together rather than complained and refused to participate in!

Other thoughts.

I don't ever want to wear a soldier's uniform ever again and no one will ever make me! HAHahaha!

The Civic Training Oscar Carlsson

Last week I went with class 116 for 2 days to the Civic Training in the middle of Taiwan. It was interesting because that I never had joined something like a schoolcamp before.

We went there by bus and on the way our instructor told us some rules and taught us our class performance.

During the camp, we did activities like having BBQ, cooking, a kind of party and a lot of exercise and games.

The best in my opinion was the party, because you can see how much work was in it. Another was the walk to the top of the hill where we saw an eagle.

The other also good but not perfect activity was paintball. For example, we needed to wait for 1 hour to play 2 minutes, so the time management was not the best. The BBQ was also funny but too many people wanted to take pictures, which was kind of exhaustingly annoying.

All in all, it was a very nice trip with funny guys in my room and a lot of new friends! Also I get a lot of new experiences!



會長開場

舉杯敬成年禮



星空之門



值星班長



出發時刻



SHOW出自我



誰來野炊



下廚我也行



熱情歡呼擁積分



戰鬥狀態



探索教育獎



舞力全開



漆彈實彈



挑戰雙索



高空垂降



星月爭輝



青春洋溢

教師節畫我恩師



最佳色彩獎：101廖文蔚

因為班導總是笑口常開的，所以我就描繪她笑的樣子。在這感恩的日子裡，畫中的花和禮物代表我對她的感謝。



最佳色彩獎：305吳姿萱

感謝班導辛苦的教導我。



最佳故事獎：205廖怡婷

以學生的角度，知道老師平常的用心，受學生愛戴。



最佳故事獎：311曾穎萱

老師上課的各種樣子，活潑生動的上課方式，上課變得好好有趣。



最佳KUSO獎：116陳儀

Andrew常常會給我們講很多道理，他做為我們班的班導，不但授業更傳道予我們。



最佳KUSO獎：117蔣欣呈

教練在球場上帶領我們的英姿，深深印在我們的腦海裡，我們畫這張圖也代表謝謝教練從暑假辛苦教我們，謝謝教練。



最佳KUSO獎：210謝佳鈴

祝老師有健康的孩子。



最佳造型獎：103許正威

個性開朗，很受同學愛戴的有去的數學老師，有個令人印象深刻的綽號-「韓森布衣」。



最佳造型獎：315蕭雅雯

東鑫老師在我們315眼裡是個best teacher ever!他常旅遊也常跟我們分享許多人生的小故事哲理。Thank you Andy! Happy Teacher's Day!



最佳構圖獎：111林佳樺

本班導師教的是會計，所以用所課本上的內容加以裝飾人物。



最佳構圖獎：215陳立慈

老師就像超人一樣，照顧家庭又照顧我們。



最佳KUSO獎：303劉子瑄

有才的公民老師。



最佳KUSO獎：114詹維妮

老師就像一位才華洋溢的指揮家，引導我們愉快的學習。諄諄的教誨讓我們學習到路上邁步向前，一字一句如美妙的旋律般滋潤我們的心靈。



佳作：214.林宜樺

素描是老師教我們的，我想以素描的方式呈現，感謝老師這一年的教導。



佳作：214吳曼萱

老師和我們分享他去英國的照片，我也超想去英國，所以就挑了這張相片來畫，是用老師教我的色鉛筆來表現。



